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Svar på fråga 2024/25:931 av Rickard Nordin (C) 
Utformningen av ersättningen till kommuner som huserar 
vindkraft 

Rickard Nordin har frågat klimat- och miljöministern om 

statsrådet och regeringen avser att utforma vindkraftsstödet till 

kommunerna så att det motsvarar den fastighetsskatt som 

vindkraften i kommunen gett upphov till.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

I den av riksdagen antagna budgetpropositionen för 2025 har 

340 miljoner kronor avsatts för att fördela till kommuner där det 

finns vindkraft. Regeringens avsikt med stödet är att det ska 

vara långsiktigt och att ersättningen ska betalas ut även under 

flera kommande år. Regeringen har i budgetpropositionen för 

2025 gjort en bedömning av utbyggnadstakten för de kommande 

tre åren, som innebär en beräknad ökning av ersättningen till 

kommunerna till 370 miljoner kronor för 2026 och 400 miljoner 

kronor år 2027.  
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Ersättningen till kommunerna kommer att gälla för såväl 

befintlig som ny vindkraft. Fördelningens utgångspunkt är i 

vilken kommun som vindkraftverken finns och att alla kommuner 

som har vindkraftverk kommer att få del av den ersättning som 

riksdagen har beslutat om. Regeringen återkommer så snart 

som möjligt om vilken fördelningsnyckel som ska ligga till grund 

för att beräkna utbetalningarna.  

Ersättningen till kommunerna utgör en väsentlig del av 

regeringens aviserade vindkraftspaket, vilket har till syfte att 

förbättra förutsättningarna för en effektiv utbyggnad av vindkraft 

genom stärkta kommunala incitament och ökad lokal nytta och 

acceptans. Stödet till kommunerna var det första steget och 

därutöver förbereder regeringen insatser för att genomföra de 

tre kompensationsförslag som presenterades i betänkandet 

Värdet av vinden (SOU 2023:18). När de förslagen genomförs 

kommer lokalsamhället kunna få del av intäkterna från en 

vindkraftspark, de närboende få rätt till andel av intäkten och 

ägare av intilliggande fastigheter få rätt till inlösen av 

fastigheten till ett pris som motsvarar vad fastigheten hade varit 

värd om parken inte hade uppförts.  

Stockholm den 2 april 2025 
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Ebba Busch 
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